e

EONIKO METXOBIO IIOAYTEXNEIO

2XO0AH EPAPMOEZMENQN MAOHMATIKON & PYXIKQN EINNIXTHMON
TOMEAXZ MAOHMATIKQN

Jtoyactuxés Avelifeig- LentéuPelog 2011

‘Aoxnon 1 (30 povédec)

Eva cwpatido exterel xivnon anhol tuyaiouv nepimdrou: Xg = 0, X, = ZY;, omou ot Y; elvan aveldptntee
i=1
Tuyaieg uetaBintéc ue ]P’{Y.i = 1] =p, P[Yi = ~1] =1—p, vioxérow p> L TwxddeneN opllouye
7, =inf{m e N: X, € (—o0,h]U[L,+o0)}

Tov Ypdvo Tpwng eZodou and to (—n, 1).
a) Trohoylote v mbavétnra anoppépnone B(n) = P[X,, = 1] xen v péon s E{7.].
B) Beette o dpia »

lim B(n) Aol lim E[r,].

n—r 0 n—r 00

¥) Botwo 7 =inf{m e N: X,, € [1,400)} 0 ypdvoc npdng elobédou oto [1, +oc). Asifte bt 7, 17, P-o.f. xou
xenoronomoTe o i va utohoyioete Ty E[7].

"Acxnon 2 (20 povédeg)
Eote { X, fnen axohoudin and aveZdptntee tuyales petafhntéc pe X, > 0, P-o.f. xa E[X,] < 400, Vn € N.
Oétoupe
L =X X.
o) Acifze (/)TVL”Y]”O"LOXO(GT.LXT’] avéhgn {Yn, n € N} elvou popxoPiovi.
B) Acilte 61t n {Ys, n € N} ebvon martingale av xou yévo av E[X,,| = 1, ¥n € N.
‘Acxnon 3 (20 povédeg)
Mt papxoBiavd ahvoide otov X = {0, 1,2, ...} éyer mdavéres petdfaone prpr1 =p < 1, pro=1-p, Yk € X.

a) AeiZte 6t elvon pry unofiBdown xon Yvhow enavonmTih.
B) Beelte my somavopr| wwopporiag .

‘Acxnon 4 (30 wovidec)

M pagxoBiovi aiucida xvelton avdpeoa ot 6 xotactdoeg. O du- A F

vatég petaPdosic exovifovian cov oxués oto Bimhavd oyfus. O
mdavotnree pevdfuong etvon quupetpuée, dnh. p(z,y) = ply, z) yw

x&de z,y € {A,B,C,D,E, F} xu dlvovior xou outéc ot0 oyfue. 14+€
ILy. pco =ppc=¢,pe0<e < 1. 2
o) Av Xy = C unoroylote v mdavétrra 1 chuotde va prdost oto
abvoro {E, F} mpw @tdoel Yo mp@Tn gopd 610 A.

B) Optlovye Te = inf {m > 0: X,, € {D, E, F}} <ov ypévo a0édou

1—¢
2

oo {D, E,F}. Tnoloyiote vz € {4, B,C} myv E[ T, | Xo ==z]. B E

v) Av Xg = 4 xa s > 0, unohoylote ny ]E[e_seTE] xou amodellte 6t 0 ypdvog el cuyxhiver xord xatavops ot
o exdeTi Tuyedo petoantd e péon tur 3 xadde € — 0.

KAAH EIIITYXIA!




